

羊城晚报讯 记者吴国颂报道:3月31日,珠海格力电器股份有限公司高端智能电器(高栏)产业园建设项目(以下简称“格力电器高栏产业园”)在珠海高栏港区正式举行签约暨动工仪式。珠海市委书记、市人大常委会主任郭永航,珠海市委副书记、市长姚奕生,格力电器董事长兼总裁董明珠等出席仪式。

据悉,该项目是珠海与格力电器深度合作、加快珠海制造业高质量发展、强化珠海珠江口西岸核心城市定位的重要布局。该产业园以家用空调生产为主,定位为“智能电器、出口为主、兼顾

内销”,以满足全球化市场销售需求。格力电器高栏产业园优越的地理位置、便利的运输条件也使其成为格力全球化战略布局的重要一环。该区域紧邻珠海西站、珠海港、珠海机场、珠海高栏港高速公路,兼具海陆空运输优势。据悉,建成后的格力电器高栏产业园将占地约158.6万㎡,总建筑面积约196万㎡。

据了解,格力电器高栏产业园是格力向智能制造转型升级的重要一步。格力计划将该产业园打造成自动化、信息化、智能化、柔性化、精益化、绿色化、定

制化、敏捷化于一身的“智慧工厂”,通过自动化生产设备、智能物流配送模式及绿色项目设计等,打造行业一流标杆工厂。

据格力相关负责人介绍,格力电器高栏产业园将建立出口柔性化生产模式,采用行业先进的自动化生产设备进行生产。同时在物流配送方面,该产业园将采用智能物流系统,集成各生产单体的智能立体仓库,结合空中循环式输送物流,以“物流不落车”为原则规划从生产物资入厂到成品出厂的生产全流程。

A13

2020年4月 星期三 < 庚子年三月初九 >

珠中江新闻

全省首例ECMO撤机成功的新冠肺炎重症患者 昨天出院回家了!

羊城晚报讯 记者林翎摄影报道:3月31日下午,全省首例ECMO撤机成功的新冠肺炎重症患者彭女士,结束隔离期从中山市第二人民医院出院回家了。

在中山第二人民医院现场,彭女士的亲属向护理团队赠送了锦旗。很多曾经护理过彭女士的医护人员与她合影留念,同时还不忘叮嘱彭女士的丈夫注意护理事项。

彭女士说:“终于呼吸到新鲜空气,感谢所有医护人员,感谢钟南山院士,他们从死神那把我拉回来了,一直关怀照顾我。”彭女士丈夫打算出院后带她去吃最爱的火锅。“回去之后我会加倍地对她好,保护她,不让她再受到伤害。”

据了解,2月1日入院第一天,彭女士便进行了剖宫产手术,怀孕35周后终止妊娠。在随后的两个月时间里,她先后遭遇急性呼吸窘迫综合征(ARDS)、脓毒症休克、多脏器功能不全(心、肺、肝、肾)多种病症,多次病危,一度室颤心跳骤停40秒。

为了救她,中山市乃至全省最优质医疗团队集结起来,国家卫健委高级别专家组组长、中国工程院院士钟南山曾远程会诊,最终摸索出针对性的诊疗方案。

3月13日,彭女士脱离呼吸机辅助治疗,成功度过危险期,进入康复阶段。她成为广东省首例ECMO撤机成功的新冠肺炎重症患者,同时作为一名剖宫产术后的产妇,全国罕见。

3月14日,彭女士转入普通病房,恢复了正常进食、自主活动。3月17日,她办理了出院手续,但仍留院观察两周。在彭女士恢复意识后,她的丈夫、孩子、亲戚每天都通过视频、信息来鼓励彭女士,希望她配合治疗,早日回家。



彭女士出院前与医护人员合影留念

国门防疫线上的“火眼”女警

文/图 羊城晚报记者 钱瑜 通讯员 张霄

严防境外输入疫情任务艰巨,在口岸执勤一线,边检民警要“挨个询问、挨个核查、挨个分析”,“一个细节都不能漏”。作为负责信息研判、核查排查的队领导,从警13年的张思励第一次感到工作压得她有点“喘不过气”。

张思励是珠海边检总站拱北边检站执勤四队女警。今年3月初,国内疫情防控迎来“外防输入”严峻形势,各大口岸是疫情防控的第一战场,而拱北口岸所面对的防控压力不言而喻。3月21日上午10时多,已经连续转4个多小时的张思励,发现身前的紧急呼叫灯又亮了起来,她急忙赶紧去验证台。

“张队,我怀疑他近期有国外旅居史,问了几个问题,他的回答都前后矛盾。”民警发现了疑点,张思励决定带离再做排查,出于职业敏感性,她下意识地问了句“你有没有同行者?”这名旅客回答迅速而坚定:“就我一个。”



张思励为同事细心整理防护服

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安/美编 温亮/校对 黄文波

“珠海造”金融卡片 可绕地球9圈

早在1999年,金邦达就参与中国人民银行IC卡密钥发行系统,协助中国银联制定支付卡行业管理规范和标准。黄敏策介绍,金邦达有很强的研发团队,400多位研发工程师不断进行安全测试、升级,金邦达还建立了完善、高效的应急体系和灾备预案。

金邦达在珠海拥有全球单体规模最大的金融数据处理中心。这个中心每年365天,每天24小时不间断运作,每天处理100多万条数据,为全球各大银行提供数据处理、制卡、卡片发行整体解决方案。羊城晚报记者了解到,为了确保卡片信息安全,他们采用数据专线方式直接与银行对接加密数据,从数据接收、卡片制作,全部采用自动化生产过程。即使是中心的工作人员,也不涉及具体的操作,无法直接与数据接触。值得一提的是,该中心与金邦达上海、天津数据处理中心相互备份,随时提供各地备份支持服务,确保银行客户的运营需求。

该中心运作20多年来,数据安全处理零差错交付。“去年我们已经完成了无人车间的设计和大规模测试,将在今年加快推进,以期尽快实现智慧工厂的建设。”

粤港澳合作带来更多机遇

由金邦达承建的珠海市金融科技中心已于2018年9月正

的20多年里,总共出产了45亿张卡,产品和服务覆盖全球的25个国家和地区,稳居中国第一、世界第四的市场地位。“这是什么概念,将这些卡片首尾相连,围绕地球9圈有余。”

羊城晚报记者获悉,随着金融行业的发展,金邦达如今不再局限于各类金融卡片,而是向全球客户提供智能安全支付领域的嵌入式软件、安全支付产品和智能金融自助设备,并依托创新金融科技,为金融、卫生、交通、零售等多领域客户提供数据处理服务、系统平台服务以及其他整体解决方案。

金融数据处理从未出错

对于一家从事数据处理的企业来说,数据安全是不可触碰的红线。正因为如此,银行卡最早是由银行内部制作,金邦达开展银行卡制卡业务,其实开创了国内金融支付卡数据外包业务的先河。

出卡数量超过45亿张

在金邦达展厅,成千上万张各类卡片被制作成一扇墙面。一张张小小的卡片,见证着金融行业的发展,仿佛在讲述智能支付的一段发展历史。作为中国最早的金融科技企业,金邦达开创了多项“中国第一”。

1996年金邦达推出了中国第一张智能银行IC卡,开启中国智能支付时代,而后成为中国信用卡产业的推动者;2001年金邦达推出首个PKI卡产品,开创中国网银安全技术先河;2002年金邦达推出中国首个网银U盾产品,开启中国金融支付的网络安全时代。凭借多年积累的优势,金邦达还先后推出中国第一张智能社保卡、中国第一张智能医疗卡、中国第一张市民卡、中国第一张居民健康卡、中国第一张国密算法的金融IC卡……

金邦达总裁助理黄敏策告诉记者,公司成立至今



金邦达研制的自助发卡机



文/图 羊城晚报记者 吴国颂

珠海市金融科技中心正在加速建设,预计明年投入使用。这个由金邦达有限公司(以下简称“金邦达”)承建的科技中心,将打造粤港澳大湾区首个5G+金融科技应用创新示范基地。

金邦达于1995年在珠海成立,是目前我国唯一一家同时获得中国银联、维萨、万事达、美国运通、JCB和大莱六大信用卡组织认证的金融科技企业。二十多年来,金邦达累计出卡量达到了45亿张,这些卡片连接起来可以绕地球9圈。从推出国内首张智能银行IC卡到服务全球上千家金融机构,这家企业如今瞄准更广阔的市场。

清明小长假期间 江门推出30条精品短途旅游线路

羊城晚报讯 记者陈卓栋,通讯员温馨、谭耀广报道:3月31日,“陌上花开缓缓归”江门市旅游线路发布会在江门台山市芦荻庄园举办。本次发布会推广了30条清明小长假期间江门短途精品旅游线路,涵盖了踏青赏花、网红打卡、乡村风貌、历史文化、海岛风情、温泉养生等板块。

据介绍,为推动江门文旅行业复苏、引导清明小长假文旅消费、宣传江门文化旅游特色、全方位展现江门侨乡之美,本次发布会推出的30条旅游线路主要以户外短途自驾游为主,包括踏青赏花、网红打卡、乡村风貌、侨乡文化、海岛风情、温泉养生六大板块。江门市文广旅体局局长汤惠红对部分精选线路进行详细的介绍。

汤惠红表示,此次疫情过后将迎来文旅消费的复苏期,因此江门市文广旅体局将在四月下旬举办江门文旅品牌发布会,推出江门文旅新Logo和口号,其间将发布江门市历史文化旅游总体规划、博物馆群建设计划等。

部分精品旅游线路介绍

江门侨乡世遗温泉三天

第一天: 华人华侨博物馆—良溪古村—小鸟天堂—参观崖门古战场
第二天: 古兜温泉—开平自力村—立园—马降龙景区
第三天: 泉林黄金小镇—佛照寺—整峰山公园

乡村休闲体验三天

第一天: 鹤山古劳水乡—梁赞故居—新会睦洲石板沙
第二天: 新会棠梅村—蔡李佛圣始祖馆—崖门古战场—古兜温泉观光
第三天: 古兜温泉小镇—开平自力村—立园—开平塘口强亚村文创青年小镇

海岛联游三天

第一天: 游览台山上川岛
第二天: 游览神灶温泉
第三天: 那琴半岛—镇海湾红树林湿地公园

制图:温亮



珠海一火锅店,不少食客有序用餐 杨雪薇摄

珠海餐饮业逐步“回暖” 闪店开业率超过85%

羊城晚报记者 郑达

市规模排前30的餐饮企业中,有13家企业营业额出现了大幅下滑,30家餐饮企业2月当月营业额合计下降60.7%,1-2月营业额合计下降24.7%。洗超文表示:“我们深入一线了解企业诉求,全力解决他们的实际问题。”

洗超文介绍,珠海市商务局通过政府平台对接、市场货源对接等方式,在疫情期间为餐饮企业对接购买口罩货源1.5万个;推出“外卖美食节”,为珠海市民提供无接触外卖配送服务,为复工复产企业提供团餐直送。此外,该局还协调网络第三方订餐平台加大平台费率优惠力度,支持餐饮业壮大经营规模及开展促消费活动,帮助餐饮单位共渡难关。

洗超文表示,接下来,该局将研究效仿宁波、南京、杭州等地向居民发放餐饮消费券、鼓励餐饮业开展促销等活动,促进餐饮整体消费氛围回暖,释放餐饮消费市场和潜力。目前,珠海市餐饮业整体客流量仅恢复到平时5成左右,尤其在口岸、旅游景区周边配套服务的餐饮企业,复工复业率低于全市平均水平。美团、饿了么等主要网络订餐平台复业率达到80%,除学校配套的餐饮服务,人员聚集的酒吧暂未开业外,全市餐饮门店开业率达到约85%。

严格检查,让顾客吃得放心

多措并举,促进餐饮业整体回暖

今年2月的时候,邵力面临着职业生涯的最大挑战——受疫情影响,珠海市全面禁止堂食,对于一家还没有开通外卖业务的餐馆来说,这无异于停业。“一度担心餐馆会关门”,

邵力说,幸好3月13日珠海市开始解禁,可正常提供堂食服务。通过政府的不断帮扶与餐厅的不断宣传拓展,终于恢复了如今的样子。

恢复成如今的样子有多难?珠海市商务局市场建设科科长洗超文列出了一组数据:受新冠疫情影响,珠海市餐饮业发展面临极大挑战。2月,该